

关于比特币的名字这件事确实非常容易造成误会，很多小伙伴在我们的公众号后台留言会问我们一些关于名字的一些疑惑，比如：比特币可以当钱用吗？比特币在哪里可以买呢？比特币和Q币有区别吗？等等。

前面两个问题在之前的一些文章里面也做过回答。今天主要来聊聊网络上常见的电子商品某某币和比特币到底是有何区别。

关于比如Q币这样的虚拟货币的界定其实一直都是比较模糊的，一直到了2009年国家出台了第一份明确定义虚拟数字货币的通知；《关于加强网络游戏虚拟货币管理工作的通知》，第一次对于Q币进行了界定。

通知内说：“使用法定货币按一定比例直接或间接购买...并以特定数字单位表现的一种虚拟兑换工具。网络游戏虚拟货币用于兑换发行企业所提供的指定范围、指定时间内的网络游戏服务，表现为网络游戏的预付充值卡、预付金额或点数等形式。”

可以看出来，官方对于Q币的界定还是一种虚拟的数字货币，是一种商品。这样子就把Q币的身份给划定的比较清晰了。

比特币的诞生其实相对于Q币来说晚了很多，2009年中本聪发布了白皮书《比特币：一种点对点的电子现金系统》，正式宣告比特币的诞生。而在这之后比特币网络开始慢慢发展使用至今。

比特币诞生到现在关于它的身世一直很难说清楚。2013年德国政府将比特币定义为“数字货币”，其实也就是将比特币本身确定为一种有价值的金融商品。目前这也是世界上主流国家对于比特币的共识。

其实从根本属性上来说，这两个商品虽然都是某某币，但是都跟真正的货币美元，英镑什么的还是有根本上的区别。是完全不同的两种物品。让我们来看看两者的不同点。

Q币与比特币的区别：

### 1. 商品发行方

Q币是由腾讯公司发行的一种虚拟的数字商品，这个很好理解。因为Q币本身就是一个纯中心化的产品，知识产权完全是属于腾讯公司。

比特币有人说是由中本聪发明且发行的。这句话对也不对，比特币本身确实是有神秘人中本聪发明，但是除了前50个比特币是由他本人挖出的以外，以后任何一个比特币的产出都跟中本聪本人毫无关系。因为比特币特殊的发行机制，导致了虽然中本聪是比特币之父，但是其实大部分比特币都不是由他本人发行的，而是由区块链网络经过矿工挖矿自动产出的。

## 2. 价格

Q币的价格永恒固定，1QB=1rmb，这也是官方兑换的价格。

比特币作为一种特殊的金融商品价格并不固定。从早期1万个比特币换俩披萨，到现在大概3-4万rmb一个。

价格走势飘忽不定，不过总体价格也是跟着比特币的共识提高而变的水涨船高。不过总体来说还是有迹可循的。在未来甚至有人喊出一个比特币值100万美元的口号。

## 3. 发行方法

Q币发行是非常传统的中心化发行机制。需要的用户在腾讯官网花钱直接购买即可。然后再用到游戏，qq，或者其他消费中。

比特币发行模式与传统中心化电子虚拟货币完全不同，由“矿工”挖出，然后再通过交易所或者场外直接交易。与传统发行的商品发行模式差异很大。

## 4. 发行总量

Q币理论上来说是由腾讯公司无限增发的一种商品，也就是有需求，可以随便买，没有设置上限。

比特币则不同，诞生之日起就规定了上限为2100万个，等达到上限的那一天就再也无法产出比特币了。

## 5. 背后技术支撑

发布传统虚拟货币的技术就是制造一个电子凭证就行，在qq账户中增加了对应的q币数量即可。使用时将电子凭证在不同平台转换即可。

而发布比特币则是由区块链技术作为支撑，如果在不同账户间转移比特币不需要通过中化的服务器来完成，只需要将交易需要发送并通过区块链转移即可。其他节点验证完之后则交易完成。

## 6. 使用场景

Q币的使用场景完全是由腾讯公司或者相关生态所搭建，比如购买游戏道具，游戏充值，话费，视频服务，等等一系列腾讯系的相关服务。

比特币的使用场景没有被一个企业所固定，刚诞生时就被它的父亲赋予了点对点交易的功能性。

但是场景并没有限制，可以说有支付的地方就可以用到比特币，旅游，商超，贷款等等，可以想到的地方都能用到。目前没有普及的原因主要是技术条件所限，以后区块链技术发展，使用的场景会越来越多。也能满足更多复杂的应用场景。

看了这么多差别其实也能够明白比特币与传统数字虚拟货币的区别，两者还是有本质上的区别。不过不管是哪种只要能够对商业发展有帮助，对于人们生活有推动都是值得肯定的。就发展来说传统货币可能已经到了发展的极限了，而以区块链技术为依托的比特币的发展则刚刚开始。

最快了解链圈/币圈的方法其实就是多读一读各种币或者项目方的白皮书，关注我的微信公众号：“南京区块链”可以免费获得千份白皮书下载，让您更加了解区块链世界。

本文版权归作者所有，请勿擅自转载。授权转载请联系作者，并注明出处，一旦发现侵权，作者将会追诉侵权者法律责任。

作者：Sam

来源：赢和财经-南京区块链